

# Цивилизация, религия, анимализм и коммунизм

В цивилизованном человеческом обществе всегда существует какая-то религиозная система. И она предназначена для осознания Бога. Религия — это закон, данный Богом. Цивилизованные люди пытаются понять Бога и Его законы. Это называется религией. Разницей между собакой и мной является то, что я могу попытаться понять Бога и каково моё положение, а собака не может этого сделать. Собака является животным, а они не могут это понять. В этом различие между человеком и собакой. Если мы отвергнем религию, или метод осознания Бога и наших отношений с Ним, то тогда мы останемся собаками. Мы будем псами, а не людьми. В текущий момент так называемое человеческое общество, цивилизованное человеческое общество, отказывается от идеи Бога, понимания Бога, в особенности коммунисты. Они открыто провозглашают: «Мы не верим в Бога». А другие люди, — те, кто не являются коммунистами, на словах выражают поддержку, говоря: «Да, мы верим в Бога», но на самом деле они не верят.

*Беседа в комнате Шрилы Прабхупады с журналистом — Мельбурн, 19 мая 1975 года*